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strukcja dla zdaj acego
. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.
Do arkusza dotgczonajest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wergji arkusza,
— wpisz swoj humer PESEL*,
— Wpisz swoja date urodzenia,
— przykleg naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawieratest sktadajacy sie z 40 zadan.
Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czesé¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co ngimnigj 20 punktow.
Czyta) uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jg litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:
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Starg] si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.
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Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowaw punkcie 2 tgj instrukgji.

Pamietaj, ze oddaj esz pr zewodniczacemu zespolu nadzor ujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seriai numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé
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Zadanie 1.

Wielkos¢ cisnienia pionowego w gorotworze nienaruszonym robotami gérniczymi oblicza sie¢ ze wzoru

A. p,=-vH gdzie:

B. p,=Yv-H H — gtebokos¢ zalegania

C. p,=y"H'm Y — Cigzar objetosciowy skat

D. p,=-y"H'm m — liczba zalezna od rodzaju skat i gighbokosci
Zadanie 2.

Na gtebokosci H = 800 m w skatach dlaktdrych y = 20 kN/m?®, wielkosé cisnienia pionowego wyniesie

A. 4MN/m?
B. -4 MN/n?
C. 16 MN/m?
D. -16 MN/m?
Zadanie 3.

W wyrobisku korytarzowym przeptywa Q = 80 m®/s powietrza, ktdre plynie z maksymalna dopuszczona
przepisami predkoscig v = 8 m/s. Jaki jest przekroj S w swietle obudowy tego wyrobiska?

A, 6m?
B. 8m?
C. 10m?
D. 12n?
Zadanie 4.

Wysokos¢ wyrobiska korytarzowego powinnawynosi¢ co hajmniej

A. 16m
B. 18m
C. 20m
D. 22m
Zadanieb.

Odstep miedzy krawedziami srodka transportowego, a obudows wyrobiska, ociosem lub odrzwiami
powinien wynosi¢ co najmnie

A.

B.
C.
D

0,20 m
0,25m
0,50 m
0,70m
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Zadanie 6.

Predkos¢ pradu powietrza w wyrobiskach w polach metanowych z trakcja elektryczna nie moze byé
mniejsza niz

A. 0,15m/s
B. 0,30m/s
C. 050m/s
D. 1,0m/s
Zadanie?.

Gazem wybuchowym wystepujacym w powietrzu kopal nianym jest
A. dwutlenek wegla

B. dwutlenek siarki.
C. wodor.
D. azot.

Zadanie 8.

Ze wzgledu na przeznaczenie, chodnik podstawowy nalezy do grupy wyrobisk
A. wybierkowych.

B. udost¢pniajacych.

C. poszukiwawczych.

D. przygotowawczych.
Zadanie9.

Czynnoscia zasadnicza drazenia chodnika kamiennego nie jest

A. urabianie calizny.

B. tadowanie urobku.

C. stawianie obudowy.

D. przediuzanie lutniociagu.

Zadanie 10.

Komory MW wykonane s3 w wi¢kszosci w obudowie

A. murows.

B. tubingowsy.

C. metalowe podatne).
D. metalowg sztywns.
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Zadanie 11.

Rysunek przedstawia obudowe
g
A. komory. I
B. zabierki. L ]
C. skrzyzowaniachodnikéw. | jaki Valent lub SV

D. skrzyzowaniasciany z chodnikiem.

Zadanie 12.
Z przedstawionego harmonogramu pracy, wynika, ze od godziny 13.00 do godziny 14.00 odbywasi¢

L ¢ dci min Zmiana | | Zmiana [l |
P. Zynnoscl okl [T 9 11 13 5 171
| Przygotowanie kombajnu do

£ e 30 — — - -
urabiania
2 | Urabianie kombajnem %0
3 Przygotowanie elementdw 10
obudowy B B B B

4 Stawianie odrzwi obudowy i 60 |
wykladks stropu

5 | Uzupelnianie wykladki ocioséw | 70 f— B

6 | Konserwacja 360 i

przygotowanie kombajnu do urabiania.
przygotowanie elementow obudowy.
uzupetnianie wyktadki ociosow.
stawianie odrzwi obudowy.

oo w»

Zadanie 13.

W s$cianach wyposazonych w kombajny ptytkozabiorowe, kilka czynnosci wykonywanych jest
réwnoczesnie, co oznacza ze stosowana jest forma organizacji robét

A. potokowa

B. cykliczno-szeregowa.

C. cykliczno-rownolegta.

D. zespolonajednocykliczna.

Zadanie 14.

Do drazenia chodnika o przekroju do 22 m* w skatach o maksymalngj wytrzymatosci na ciskanie do
80 MPa, nalezy zastosowa¢ maszyne o symbolu

A. AM-75

B. AM-50

C. KGS-620

D. MWHL-55EH/LS
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Zadanie 15.

Odstawa urobku nie odbywa sie

A. przenosnikami zgrzebtowymi.
B. przenosnikami tasmowymi.
C. kolgkami podwieszanymi.

D. wozami kopalnianymi.

Zadanie 16.

Rysunek przedstawia w6z do transportu

A. urobku.

B. materiatow diugich.

C. butli do gazow i butli z gazem.

D. sekcji obudéw zmechanizowanych.

Zadanie 17.
Sciane zawatowa o wysokosci 1,8 m nalezy zabezpieczy¢ obudowa podporowo-ostonows typu
A. Tagor-15/32-Pp
B. Glinik 13/29-Pz
C. Fazos 18/32-POp
D. Glinik 09/23-POz
Zadanie 18.
W razie stwierdzeniaw wyrobisku zawartosci CH, do 1,5% roboty strzatowe wykonujemy przy uzyciu MW

A. metanowych specjalnych.
B. metanowych.

C. weglowych.
D. skalnych.
Zadanie 19.

Pomiar st¢zenia dwutlenku wegla do wartosci 2,0% mozna wykona¢ przyrzadem

A. MG-1 (metanomierz interferencyjny).
B. VM-1p (metanomierz katalityczny).

C. COMBIWARN 50
D

Oxywarn-100
Zadanie 20.
Wykrywaczem gazdw i wskaznikami rurkowymi nie zmierzy sie stezenia
A. NO,
B. CH,
C. CO;
D. H,S
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Zadanie 21.

Wydmuchy zwiercin i gazOw podczas wiercenia, wzmozona ilos¢ gazow oraz rozrzucenie urobku na
wicksza odlegtosé¢ po robotach strzatowych, to objawy zagrozenia

A. tapaniami.

B. metanowego.

C. wyrzutami gazow i skat.

D. wybuchem pytu weglowego.
Zadanie 22.
Poktady weglalub ich czgsci zalicza si¢ do klasy A lub B zagrozenia

A. wodnego.

B. metanowego.

C. wyrzutami gazéw i skat.

D. wybuchem pytu weglowego.
Zadanie 23.

Jezeli w udostepnionym poktadzie stwierdzono wystgpowanie metanu pochodzenia naturalnego w ilosci
4,0 m*/Mg, w przeliczeniu na czysta substancje weglowa, poktad taki zaliczany jest do kategorii

A. | zagrozeniaCH,

B. Il zagrozeniaCH,

C. 1l zagrozenia CH,4

D. IV zagrozeniaCH,
Zadanie 24.

Na diagramie Cowarda obszar DGS dotyczy mieszaniny

A. wybuchowsj.

B. sztuczng (wzbogacong w tlen).

C. niewybuchowse z powodu nadmiaru powietrza.
D. niewybuchowej z powodu nadmiaru gazéw

palnych.
Zadanie 25.
W celu rozpoznania zagrozenia wodnego nie wierci sie otworow
A. badawczych.
B. drenujacych.
C. odprezajacych.
D. wyprzedzajacych.

Strona6z9

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 26.

Po ustyszeniu kilku sygnatow dzwickowych krétkich (tzw. ”szturmu”) oraz

dzwiekowych dtugich, nalezy

A. wycofac si¢ pod prad powietrza $wiezego.
B. wycofaé si¢ z pradem powietrza swiezego.
C. uda¢ si¢ do poziomowej komory przeciwpozarowsy.
D. uda si¢ w regjon ngjblizszej tamy przeciwwybuchows.
Zadanie 27.
Natablicy kontroli metanu wynikéw pomiaréw zawartosci metanu nie wpisuje
A. strzatowy.
B. metaniarz.
C. przodowy.
D. osobadozoru.
Zadanie 28.
. 3 ) min. ,05m
Na rysunku przedstawiono sposob zabudowy zapory pytowe
A. zwyklg.
B. boczng.
C. rozstawng.
D. o skrocong dtugosci potek.
Zadanie 29.

szesciu sygnatow

llos¢ pytu kamiennego na zaporze przeciwwybuchowej w wyrobisku niemetanowym o przekroju 8 m?
w $wietle obudowy powinnawynies¢ co ngjmniej

A. 800kg
B. 1600kg
C. 2400kg
D. 3200kg
Zadanie 30.
Granice wybuchowosci pytu weglowego wynosza
A. 40+120 g/m® powietrza
B. 40+600 g/m® powietrza.
C. 50+1000 g/m® powietrza.
D. 250+500 g/m® powietrza.
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Zadanie 31.
Do prawidtowego potgczenia 4 elementéw jednych odrzwi otwartych £.P8/V36/4/A uzywasie

A. 4strzemion SD
B. 6strzemion SD
C. 41acznikow LKW
D. 61facznikow LKW
Zadanie 32.
Do pomiaru wilgotnosci powietrza kopal nianego stosuje si¢

A. pirometr.

B. manometr.
C. anemometr.
D. psychrometr.

Zadanie 33.
Przyrzadem przedstawionym nafotografii mierzy si¢ parametr fizyczny powietrza zwany

A. cisnieniem.

B. temperaturs.

C. wilgotnoscia.

D. predkoscig przeptywu.
Zadanie 34.

Pomiary wysokosciowe w kopalni podziemngj s3 wykonywane przy uzyciu

A. teodolitéw.

B. planimetrow.

C. niwelatorow.

D. dalmierzy laserowych.

Zadanie 35.
Sprzet strzatowy przedstawiony nafotografii stuzy do

A. pomiaru rezystancji obwodow strzatowych.
B. kontroli ciggtosci obwodu strzatowego.

C. pomiaru natezenia pradow btadzacych.

D. testowaniawskaznikow WRZOS-2
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Zadanie 36.
Niezwtocznie wycofuje si¢ ludzi, gdy w wyrobisku zawartos¢ CH, wynosi powyzej

A. 05%
B. 1,0%
C. 15%
D. 2,0%
Zadanie 37.

Sprzetem chronigcym oczy przed uderzeniami srednigj energii, 0 oprawach przylegajacych na catym
obwodzie do twarzy, ostanigjagcym oczy ze wszystkich stron s3

A. ostony twarzy.

B. tarcze ochronne twarzy.

C. gogle przeciwodpryskowe.
D. okulary przeciwodpryskowe.

Zadanie 38.
Do srodkow ochrony indywidualnej stosowanych w gornictwie podziemnym nie zalicza Sie

A. odziezy ochronng.

B. okularéw ochronnych.

C. lampy gornicze nahetmng.

D. ochronnikéw stuchu (stoperow).

Zadanie 39.
W lampie nahetmngj LN-10M, nadajnik lokalizacyjny GLON lub LOK umieszczony jest w

A. glowicy.

B. akumulatorze.

C. pojemniku baterii.

D. pokrywie od strony wewnetrznej.

Zadanie 40.
Aparatem tlenowym ucieczkowym nie jest apar at
A. W-2000
B. SR-60T
C. AU-9E
D. KA-60
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